

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. св'ят) о 5-ій  
годні по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: уліця  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лиш франковані.

Рукописи  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і за вло-  
жнем оплати поштової.

Рекламації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

**Передплата**  
у Львові в агенції  
дневників пасажа Гав-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40  
Поодинокє число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:  
на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90  
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Соїм краєвий.

На вечірнім засіданю соїму дня 15 с. м. вела ся насамперед дискусія над звітом комісії банкової в справі зміни статута банку краєвого і прискореня будови публичних будинків. Комісія вносила зміну деяких параграфів статута, котрі розширили би для банку можливість уділяти довголітних позичок амортизаційних в облігах комунальних також фондови краєвому і підприємцям будівель та інших робіт публичних. Дальше вносила комісія, щоби соїм поручив Виділови краєвому допильнувати скоршого як доси поступу в будові будинків, потрібних на поміщенє урядів і публичних заведень в нашім краю, ділаючи в порозуміню з банком краєвим, та щоби приготував на найблизшу сесію внесеня в справі улекшеня будови потрібного числа шкіл.

В дискусії над сим звітом промавляв перший пос. др. Олесницький і домагав ся, щоби банк уділяв довголітних позичок амортизаційних в облігах комунальних також на будову церков і костелів та будинків парафіяльних. В тім дусі поставив він також і відповідну резолюцію. — Член Виділу краєвого доктор Верещинський заявив, що се зі згля-

дів правних єсть неможливе. — Пос. о. Пастор підпер резолюцію д-ра Олесницького. Остаточно ухвалено внесеня комісії, а відкинено резолюцію д-ра Олесницького.

В залагодженю внесеня комісії податкової в справі просьби міста Львова о наданє права побирати оплати громадекі від спадщин в користь місцевого фонду убогих ухвалив соїм резолюцію, звизаючи правительство, щоби прискорило виданє закона державного що до оплат від спадщин в тім напрямі, щоби більші міста, особливо же Львів, могли користати з того закона. — Опісля залагоджуючи внесенє посла Фрухтманна, ухвалив соїм завізвати правительство, щоби як найскорше зарядило бракови судейских сил при найвишнім Трибуналі касацийнім у Відні через системізованє і обсаду достаточного числа радників двору при найвишнім Трибуналі і перестало покликувати радників вишних судів у Львові і Кракові.

Відтак ухвалив соїм без дискусії закон о обовязку властителів домів в Тернополі будувати канали домові, сполучати їх з каналами міськими і о правах громади міста Тернополя побирати такси за то сполученє.

Внесенє пос. Гуріка в справі відповідного поміщеня уряду книг ґрнтових при суді в Стапиславові передав соїм на внесенє комісії адміністраційної Виділови краєвому до роз-

слідженя і предложеня звіту на найблизшій сесії. По сім ухвалив соїм завізвати правительство, щоби прискорило введене необхідних улїпшень в Криници.

В залагодженю внесеня пос. о. Шпондра ухвалив соїм завізвати Виділ краєвий, щоби предложив на найблизшій сесії внесеня: 1) о розширеню круга ділани бюра меліраційного на проєктованє і виконанє водопроводів і каналізації в громадах сільських; — 2) о виобразованю і установленю в бюрі меліраційнім окремих сил фахових до проєктованя і виконаня каналізації і водопроводів. Наконєць прийняв соїм до відомости звіт Виділу краєвого о бюрах посередництва праці.

На засіданю соїму з дня 16 с. м. перед полуднем мотивував пос. др. Олесницький своє внесенє в справі завізваня правительства, щоби зарядило у вартатах залізниць державних західної Галичини св'яткованє св'ят руского обряду. Передано комісії залізничій. — По сім прийняв соїм до відомости звіт о лісовій школі у Львові і розпочала ся широка дискусія над внесенєм комісії адміністраційної в справі покриваня домів матеріалом безпечним від огню. Комісія предлагала: 1) Установленє на ту ціль краєвого фонду позичкового для репрезентацій повітових; — 2) фонд той має виносити 1,500.000 К; — 3)

10)

## В американських містах промислових.

Після Е. Гессе-Вартеґа — зладив К. Вербін.

(Дальше).

Множество густлерів збігло ся над Горішнє озеро, щоби там спекулювати ґрунтами і до кількох діт стати богачами. Они закупили були всю землю довкола кінця озера там, де впадає ріка Ст. Люїс. На лівім березі зробило ся „місто“ Дюлот з деревляних буд а на правім боці стояло кілька нужденних домів, котрі після озера названо „Горішнє місто“ (Superior City). В обох містах оснували ся були товариства, котрі поставили собі за задачу поділити землю на чотирикутники, положені межі улицями, а кожний такий чотирикутник розділено на „льоти“ або ґрунти під будову. Отже тоті льоти або радше лиш акції, що представляли їх вартість, виставлено на продаж цілому світови. В той спосіб розпарцельовано двацять квадратних миль в кожнім місті а на плянах визначено, де буде стояти ратуш, де публичні парки, університет і церкви та школи. Ґрунти на рогах улиць були дорожші, місяця в середині дешевші, а поправді в обох містах, як вже сказано, було лиш кілька буд.

Интерес був би був несогіршій. Я би був собі може й купив тоті акції від мого приятеля Гедекера, коби лиш можна було напевно знати, де стане дворець залізниць і сі вартати. То звабило людей та кушців і робило ся

місто. Але чи то буде Дюлот, чи може Горішнє місто? Вибір припав на Дюлот. Акції Горішнього міста упали дуже, але й акції Дюлота не дуже пішли в гору.

Коли я в 1883 р. приїхав до Дюлота, стояло вже малє містечко при споді стрімкої скалистої вижнини, що піднімала ся на 150 метрів в гору. Доми стояли розкинені коло одного отвору в тій скалистій стінці, межі нею а берегом озера. Я тішив ся тоді, що не купив тих льотів міських, бо там на тім вузенькім краєчку землі чей не могло зробити ся велике місто. Я був, бачите, сліпий, так як і дев'ятьдесять і дев'ять процент веїх Европейців, що прийшли до Америки. Один процент розбогатів. На жаль мене в нім не було.

Із Сент Паль хотів я перед кількома неділями поїхати до тих великих покладів руди в північній Міннесоті, звідки фабрики заліза і сталі в Чикаго і Пітсбурзі та взагалі веоди в північній часті Сполучених Держав беруть свій сирій матеріал. То найбільші поклади руди на цілім світі, бо на такім куснику землі, що займає 70 анґлійских квадратних миль, лежить 500 мільонів тон залізної руди, а треба знати, що від того часу, коли тоті копальні у вісімдесяти роках отворено, вибрано вже 250 мільонів. Дорога з тих копалень, чи з Ст. Паль або з Чикаго або й звідки небудь в Сполучених Державах іде через Дюлот. Я нерозумний повинен був то знати вже в 1883 р. Дюлот мусіло стати найважнішим місцем вивозовим для залізної руди, а може й само повинно би було стати осередком великого промислу залізного. Але тоді цілий край, через котрий я пере-

їхав залізницею, так був пустий і опущений, було там так мало осель і такі нужденні, що всякі фантастичні мрії будучности цезали від сумної теперішности.

В мойй найновійшій подорожі мав я до вибору три залізниці із Ст. Паль до Дюлота. То вже само може бути доказом незвичайного розвою обох міст і краю позь ними. Я положив ся спати у спальнім вагоні великої північної залізниці і на другий день рано станув в Дюлот. Величезний дворець а довкола него великі, многоповерхові дома, величаві готелі; на улицях такий великий рух як в Ст. Паль. А може то мій поїзд стоїть в Ст. Паль і я все ще там? Тото величезне місто то чей не Дюлот.

— Yes, Ser, tha's Duluth! — відповів мені інспектор копальні Массабє, котрий ждав на мене на двірці і повів по місті. Електричні поїзди свищуть улицями довгими на милі і сподом поїзд побережні скали, котрі так стрімко піднімають ся, що ледви можна по них вилзти. А мимо того в тих скалах вирубані тераси і стоять на них дома побіч себе або й одні над другими. Дахи долішних стоять під порогами горішних а приступ можливий лиш по стрімких деревляних сходах або драбинах, але до міста сходило ся таке множество людей, що навіть і сі скали використано під будівлю. Ох мой уділі дюлотекі! Кілько би они нині були варті!

Впрочім в сих до скал причіплених деревляних бараках проживають лиш самі робітники.

1) Се сер, даґ'є Дюлот — так нає, то Дюлот.



з того фонду будуть уділяти ся безпроцентові позички на 10 літ: а) на позички, заручені громадами для убогих жителів по селах і малих місточках; — б) на основуване складів глиняних і цементових дахівок; в) на виріб дахівок цементових. — Пос. др. Король висказав сумнів, чи предкладані зміни закону будівельного принесуть яку користь, бо було вже багато законів будівельних, маючих охоронити від огню, а не помогли нічого. Тай будинки, криті дахівкою, можуть згоріти, як то було в Золочеві і Новім Санчи. Примус той викличе на селі велике огірченє, бо селянин не має на то фондів. Наконєць заявив бесідник іменем своєї партії, що противить ся зміні §. 20 закона будівельного з 1899 р. — Против примусового покриваня дахів матерпялом безпечним від огню заявили ся також пп. Стапінський, Войко і Цінський. На вечірнім засіданю вела ся відтак над сею справою спеціальна дискусія і остаточно ухвалено проєктовані закони лиш з малими змінами і внесеня комісією адміністраційної.

Комісія шкільна радила над внесенєм п. дра Олесницького в справі зміни закона о мові викладовій в школах середних і о закладаню нових шкіл середних з рускою мовою викладовою і заявила ся против зміни закона і против основуваня нових руских шкіл середних.

## Вісти політичні.

*Положене на Угорщині. — Події в Росії. — Вибір норвегского короля. — З балканского півострова.*

В суботу утворила ся на Угорщині нова партія політична під назвою угорської партії конституційної, котра опирає ся на основі уго-

ки, що працюють в безчисленних доках рудових і вуглевих, в збіжєвих шпихлїрах, складах дерева, фабриках, гутах та ливарнях, які настали в Дюлот за послїдних п'ятнацять літ. Ті „густлери“, котрим пощастило ся і котрі в згаданім часі стали маючими людьми, коли вже не мільонерами, мешкають на скалистій вижвині, де єсть прекрасна променада, Терас Бульвар, що тягне ся 12 кілометрів далеко, а з котрих видко в сподї безконечну площу озера з пристанію, де великий рух. Щоби сюди дістатися ся на гору, скористали ми з ливової залізничї, котра витягає не лиш людей, але й товари, вози з набором, повози і т. д. Вози заїзджають просто з улиці до вагонів сеї залізничї а она їх тягне в них на гору. Дальше на північ, в ярї на вижвині, лежить торговельне місто а довкола него, головно над берегом озера, видко величезні шпихлїрі бовдурі великих фабрик, цілий лїс маштїв, в пристани, котра обертає що року многими мільонами тон всїляких товарів.

Але бо то й пристань! Над всїма озерами нема другої такої. Впоперек західного кінця Горішного озера розложили ся як коло північного так і полудневого озера дві скалисті запори, мов би то їх тут умисно поклатла людека рука, щоби забезпечити пристань від страшних весняних і осінних вихрів, які викликають зрадливї бурї на сім морї солодкої води. В сих скалах, ніби природних фильоломах, попробовано переїзди, а кораблі з Чикаго, Детрайта, Мільвока, Клевленда і з Буффало, віддаленого майже на 2000 кілометрів, заїздять безпосередно до величезних доків, побудованих тут товариствами для залізних робіт і добуваня руди.

Впоперек через західний кінєць озера або радше через усте ріки Ст. Люїс до озера тягне ся міст, а дальше в горі ще другий з Дюлот до другого берега, а на рівнині, що там розтагає ся і де давнїшими роками були багна, по-

ди з 1867 р. Нова партія складає ся з двох груп, т. зв. старих і нових десидентів, значить ся послів, котрі виступили з давної ліберальної партії. Одна з тих груп, старші десиденти, стоїть під проводом гр. Андрашого, а друга, нові десиденти під проводом пос. Надя. Ся послїдна група відбула в суботу своє послїдне засіданє, на котрім ухвалено однодушну заяву, котра постановляє злучити ся з групою графа Андрашого. Нова партія в нічїм не змінє ситуації, бо як показало ся, аві т. зв. народна партія (клерикальна), аві партія ліберальна не будуть нової партії підпирати і она буде мусїла держати ся коалїції.

Угорске правительство забирає ся енергїчно до опорних урядників комітатових. Як з Будапешту доносять, явила ся в суботу перед полуднем в комітатовім будинку у засуєпендованого старшого нотаря комієїя, вислана міністерством справ внутрішних, щоби зробити ревізію в діловодстві і господарцї грошевії. Єсть то виколанє одної з тих постанов, які правительство ухвалило против опорних комітатів.

Здає ся, як коли-б в Росії приходило поводи до успокоєня. Розважнїші інтелїгентні круги організують комітети, котрі мають заняти ся удержуванєм спокою і порядку. В Києві утворила ся конституційна партія, котра з такими самими партіями в інших сторонах полуднево-західної Росії має старати ся о переведенє реформ на основі конституційного манїфесту царя.

Для заведеня воєнного стану в Царстві польскім єсть характеристичні дві послїдні заяви, для зрозуміня котрих треба знати, що Поляки вину застановленє конституції в Царстві польскім звальювали на намову пруского правительства. Отже німецький генеральний консуль у Варшаві оголосив у варшавскім Slowi слїдуючу заяву:

бачив я тепер друге велике місто, також зі шпихлїрами і величезними доками та з бовдурями, з котрих піднимають ся чорні хмари диму. Що то? Чи якийсь привид? Чи Дюлот поза границею держави на Вісконзенскім березї.

То Суперіор — пояснив мені мій провідник. Отже з Суперіор зробило ся також місто? Та й не одно, а три: Суперіор, західне Суперіор і полудневе Суперіор! Хто знає, чи за яку десятку літ місто се не стане більше як Дюлот. Оно вже й прилагодило ся на мільйонне місто, лиш очевидно поки що брак мільйонів. Сто квадратних кілометрів розділено на улиці, бульвари, площі і парки, а хто хоче там осїсти або побудувати фабрику, тому дають як найкориснїтїші услїва, бо одна справа двигєе другу. Місце під будову серед цустару не богато варте. Коли же по обох боках єсть домї, то ціна єтає в троє і четверо більша. Длятого можна перні два місяця під будову дешево пустити. В Америцї називають то „ліберальною міською політикою“.

В той спосіб забезпечило собі Суперіор н. пр. великі шпихлїрі збіжєві з торговлею кількох мільонів бушлїв, бо Міннесота то найбогатша в збіжє держави в Америцї і дає найбільші зливива; Суперіор одержало доки вуглевї, що можуть змістити в собі два мільйони тон; славні пароходи, прозвані „хребтами китїв“ (Whale back), що плавають по озерах, будують в Суперіор; в тартаках вирабляють багато мільонів стїлї будівельного дерева, а вінцем всего то величезні рудові доки, котрі тут побудувала велика північна залізничя.

Щоби то все побачити, поїхав я до Суперіор. Електрична залізничя перебігає з Дюлот дорогою межї скалами а берегом озера двайцять кілометрів за чверть години.

(Дальше буде).

„Подавані в ріжних часописях вісти, що Німцї мають вступити до Польщі, що ведуть ся дипломатичні переговори в справі занятя деяких частий російської держави, і що правительство німецке старало ся впливати на становище гр. Віттого супротив бажань проживаючих в російській державі Поляків, єсть смілою видумкою без всякої основи. Від многих літ не було межї німецким а російским правительством вимїни гадок що до справи польської“.

Тепер же наспїла слїдуюча телеграма з Петербурга: „Правительств. Вєстник“ заперєчує в статїї чутку, мовби то зарядженя в Царстві польскім були спонукані сусїдними державами і мов би означали покиненє засад манїфесту з 30 жовтня та мовби наконєць були видані в цілї доведеня до роздору межї Росіянами а Поляками. Всї тоті чуткї єсть безосновні. Статія оправдує виданє тих заряджень, вказуючи на то, що трудно з'орїєнтувати ся в сепаратистичних стремленях в Польщі в змаганях до польської автономїї, котрі мають на цілї довести до повного адміністраційного і законодавного розділу Польщі від держави. Того рода жаданя, котрі без сумнїву виявлено зі сторони скрайних партій, прямують до відбудованя Царства польского і повного усунєня російских законів з Польщі. Судьба Поляків не може рішати ся, закїм уконституєє ся дума: Що до управильненя справи польської мусить бути вислуханє мнїє народу російского. Удержанє воєнного стану зовєїм не було спонуканє бажанєм відобрати Полякам признанї ім права, лиш виключно konieczністю недопущєня подїї, котрі зі становища висших інтерєсів держави не можна стерпїти. Воєнний стан буде знов знесений, скоро лиш настане спокїї.

Норвегія має вже короля, Гакона VII. На засіданю етортїнгу відчитав президент слїдуючу відповідь кн. Кароля данського: За призволенєм мого вітця приймаю вибір на короля Норвегїї, прибираю імя Гакона VII. а синовї надаю імя Оляфа. Жєна моя і я молимо Господа Бога о благословенїє для норвегского народу, котрого славі і могучости хочемо присвятити наше житє“. — Потім вніє президент оклик в честь короля і на тім засіданє закінчено. Нинї має явити ся в Копенгазі депутация, котра вибраного короля має забрати з собою до Норвегїї.

Приготовленя до демонстрації фльот против Туреччини вже скінчили ся. В суботу забрано командантєску флягу з корабля „Тегетгоф“ в Полї і вивїшено єї при гуку 17 вистрїлів арматних на командантєскім кораблі „Санкт Георг“. Всї кораблі воєнні мають, як вже звієтно, зїхати ся в портї Пірею. Пієсля найновїтїших диспозицій корабель „Сїгєтвар“ має поплисти до Пірея просто через канал Суєський. Порта все ще не дала доси ніякої відповідї на ноту амбасадорів, але в міродайних дипломатичних кругах все ще сподївають ся, що султан в послїдній хвилї покажєсь подалливим.

## НОВИНИ.

Львів, дня 20 падолиста 1905.

— Ц. к. краєва Рада шкільна іменуєвала управителями 2-класових шкіл: Йос. Стефанського в Грімні і Саву Мельника в Дулибах; учителями (льками) 2-кл. шкіл: Ом. Макогоньку в Тучнім і Марию Андрїєвску в Васильківнях; учителями (льками) 1-кл. шкіл: Веням. Мотовекого в Баби-



цях, Ів. Соневицьку в Жукові, Мик. Гмитрасевича в Вульці, Петра Кузьму в Бруховичах, Стан. Заблоцьку в Бібрці, Павла Зобнева в Доляні і Марію Бучацьку в Жабокруках.

— **З нотаріальних кругів.** Подані нами в суботнішнім числі часописи за телеграмою кореспондентського бюро вісти о перенесенню нотарів повинні звучати: Нотар Теофіл Витославський (а не Лютославський) перенесений з Борщева до Львова, а нотар Ів. Постемський з Жовкви до Борщева, (а не Золочева).

— **Образ даром.** З Vydavatelstv-a „Rozhledu v umeni vutvarnem a cirkevnm“ одержуємо з просьбою о поміщене отсю оповістку: Напрестольний образ для рускої церкви бажає даром намалювати в 1906 році одян звістний і добрий маляр. Ближні вісти в Revue in der christlichen Kunst, Prag, Weinberge Nr. 177 (Böhmen).

— **Набуванє соли для промислових цілій.** Для улекшення і прискорення позагодженя подань в справі набуваня соли до промислових цілій, міністерство скарбу зарядило, що не лише оно, але і краєві та окружні власти скарбові та скарбові інспектори мають право дозволити на побір соли 1 і 2 рода на промислові цілі (до виробу мила, до гарбованя шкір, фабрикації скла, гартуваня заліза і сталі, до виробу мороженого і т. д.)

— **Дрібні вісти.** Польське віче родичів в справі шкільній відбуло ся в суботу по полудні в львівській сали ратушевій. По вічу устроїла гімназіяльна молодіж маніфестацію перед пам'ятником Мицкевича. — Стиневдю ім. пісара Франц Йосифа в квоті 2000 К одержав на представленє львівської політехніки бувний ві слухач др. Вігель-айзен для дальшого образования за границю. — В Розжаловичах коло Рудок помер сими днями Фердинанд Залеский, б. посесор, в 68-ім році життя. — В Будапешті, в тамошнім домі убогих, померла сими днями Йосифа Боршош в 117-ім році життя. Мала она бути найстарішою жєнщиною на Угорщині. — В Парижі помер Жорж Шарпантіє, книгар, що даючи гроші на видаванє творів французких писателів як Додета, Фльоберта, Гонкурта, Золя і ин. доробив ся мільонового маєтку, але при тім визначав ся великою добродійністю. Числив 59 літ. — На залізничій станції в Вадовицях наїхав поїзд на полишений без надзору селянський віз. Кінь потернів тяжкі покалічення, а віз розлетів ся на кусники. — Вінчанє професора дра Осипа Маковєя з п-юю Ольгою Кордубівною відбуло ся днє 14-го с. м. в Бережанах.

— **Кіньське м'ясо** продавано в суботу перший раз від години 5-ої по полудні. Під ятками при ул. Гродзицьких зібрали ся з тої причини такі величезні товпи публіки, що треба було аж визвати поліцію, щоби удержувала лад. На тої натовп зложило ся кілька причин: одно дешевість м'яса, друге новина, а остаточно і те, що в суботу робучий нарід одержавши плату за цілотиждєну працю, снішив до яток, аби заемотрити ся в м'ясо на неділю. Насамперед кинули ся всі на вудженю і розкупили в одній хвили, так що в годину по отвореню яток не можна було дістати ні кусника ковбаси, ковбасок і т. д. Вскорі розкуплено також і цілий запас сирого м'яса. Як можна надїятися з першого дня, ятки з кіньським м'ясом причинять ся найбільше до зниженя цін дорогого м'яса у Львові.

— **Убийство.** Із Станиславова доносять: Сими днями лучила ся кровава пригода в селі Вовчківці. Селянин, Войтїх Грохольский, посваривши ся з своїм сусідом, Мартином Обачем о вербу, ударив его так сильно колом в голову, що на місці положив его труном.

— **Нещастна пригода з оружєм.** З Яворова доносять: В лїтї громади Скло засгріяв ся онюди в наслідок неосторожности з оружєм громадський побережник Андрій Палюх.

— **Утікачі з Росії.** Переповненє поїздів, що переходять від Підволочиск і Бродів через Львів і Краків дальше на захід до Німеччини, не переставє. Кождий поїзд везє сотки християн і жидів, котрі утікають перед страшними подїями в Київї, Одесї, Кишиневї і інших містах південної Росії. Натовп утікаючих на границі такий великий, що треба було для них потворити окремі поїзди.

— **Пожар в Борнєлаві.** В пятницю о год. 6-її вечером вибух пожар при ул. Панській в Бо-

риславі, в законї товариства англійського ч. 23. Огонь перекинув ся на сусідний закон Зінга, а при сильнім вітрі обняв дальше закони галицького товариства карпатського ч. 2 і 6, котрі погорїли. Огонь трєвав аж до суботи, коло полудня удало ся его сипити.

— **Будова соймового будинку в Чернівцях.** Скарбова комісія буковинського сойму на засіданю з дня 11 с. м. ухвалила предложити соймови внесенє о вибудованє нового соймового будинку в Чернівцях на т. зв. військових ґрунтах при ул. Єлисавети. Будинок буде мати три фронти до улиць: Роткірха, Сенковича і Університетської; садя соймових нарад і кульоари будуть від подвіря, так що головний будинок буде служити лише на поміщенє бюр краєвого Виділу. Новий будинок буде містити 154 комнат, а кошти будови обчислені на мільон корон.

— **Для тих, що женять ся.** У Львові повстало новє товариство під назвою „Аврора“, що має на цілі давати матеріальну поміч тим своїм членам, що женять ся. Статути того товариства затвердило вже ц. к. Намістництво, а уложєні они на взорець статутів посагових кас в Королївствї польськїм, що розвивають ся добре і дають своїм членам велику користь.

— **Злічлий тєсла.** При будові дому „Дністра“ у Львові працював в суботу зарібник Дмитро Деревляний і посив на другий поверх залїзні траверси. Позаяк то дуже тяжка праця, обернув ся він з просьбою до дозорця тої будови, тєслї Йосифа Міллєра, аби визначив ему декпу роботу. Міллер у відповіді на то згнєбив его і сказав, щоби собі ішов від роботи, коли ему за тяжка. Уражений тим Деревляний відповів, що лише будівничий має право видалити его з роботи; розпочала ся бєщєрєчка, в котрій з обох сторін упали обиджачючі слова, аж вкінці розлучений Міллер прискочив до Деревляного і так его ударив кулаком в груди, що той, утративши рівновагу, упав з руштованя першого поверха на долину і ударивши головою о залїзний двигар, дуже тяжко зранив ся. Візванє поготівлє ратункової станції перевезло раненого до шпиталє, а Міллер, бочи ся, аби его обурєні робітники не побили, утік.

## Телеґрами.

**Поля 20 падолиста.** Вчєра рано виплили на широке море авєстро-угорські кораблі, котрі возьмуть участь в демонстрації против Турєччини.

**Петєрбурґ 20 падолиста.** Командант корпуса бар. Зальц іменований тимчасовим ген-губєрнатором Фінляндії.

**Москва 20 падолиста.** Вчєра по полудні зібрав ся конгрєс репрезєнтантів земств і міст. Президентом вибраний Петрункевич, віцепрезидентами Шицїн і Павелїєв. Прибули репрезєнтанти з 26 губерній і 39 міст. З Польщі прибуло 23 делеґатів. Головін заявив, що манїфєст з 30 жовтєня не сповняє всіх бажань, але треба поборувати анархію.

**Тифліє 20 падолиста.** В наслідок інтервенції начальника міста запєвнено безкарність тим волякам, що в послїдних часах дезертирували зі взглядів політичних, під услївом, коли від часу дисерції не допустили ся ніякого злочину і коли до 14 сїчня 1906 самі зголосять ся.

**Наґасакі 20 падолиста.** Пятєсот російських плїнників, котрі на двох російських кораблях перевозових мали підїхати до Владивостока, підозрївають о змову. Офіцери внаслідок того боять ся бунту і просили япанське правитєльство о присланє япанського войска. На однім з тих кораблів, званім „Воронєж“, плїве адмірал Рожєственский і сто япанських воєнів поліційних під командою офіцера поліції а крім того супроводжють сей корабель ще чотирі япанські торпєдовці.

## Рух поїздів

важний від дня 1-го мая 1905.

посп.	особ.	Приходять до Львова
<b>в дєнь</b>		
	6:00	З Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Перем.)
	6:10	„ Іцкан, Чорткова, Дєлятина (ч. Коломию)
	7:00	„ Підволочиск, Бродів (на Підзамчє)
	7:20	„ Підволочиск, Бродів (на гол. дворець)
	7:29	„ Лавочного, Борнєслава, Калуща
	7:50	„ Рави рускої, Сокаля
	8:05	„ Станиславова, Жидачєва
	8:15	„ Самбора, Сянока, Хирова
	8:18	„ Яворова
8:40		„ Кракова, Відня, Любачєва, Хирова
	8:50	„ Кракова, Відня, Хирова (ч. Перем.)
	10:05	„ Коломиї, Жидачєва, Потутор
	10:35	„ Ряшєва, Ярослава, Любачєва
	11:45	„ Лавочного, Калуща, Стрия, Борнєслава
	11:55	„ Підволочиск, Гусєтина, Копичєвчє
1:30		„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова (ч. Пер.)
1:40		„ Іцкан, Чорткова, Калуща, Залїцкє
	1:50	„ Самбора, Сянока, Стрілок
		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (на Пїда.)
		„ Підволочиск, Бродів, Грималова (гол. дв.)
2:15		„ Тухлі ( $1\frac{1}{2}$ до $8\frac{1}{2}$ ), Сколього ( $1\frac{1}{2}$ до $8\frac{1}{2}$ )
2:30		„ Яворова
	3:45	„ Белєця, Сокаля, Рави рускої
	4:32	„ Підволочиск, Гусєтина, Залїцкє (на Пїда.)
	5:00	„ Кракова, Відня, Хирова
	5:15	„ Іцкан, Жидачєва, Калуща
	5:25	
	5:45	
<b>в ночі</b>		
	9:10	З Іцкан, Потутор, Чорткова
	9:20	„ Самбора, Хирова, Ясла
	9:50	„ Кракова, Відня, Сянока, Хирова
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (на Підзамчє)
	10:20	„ Підволочиск, Бродів, Скали (гол. дворець)
	10:50	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
12:20		„ Іцкан, Жидачєва, Залїцкє
2:31		„ Кракова, Ясла, Хирова

посп.	особ.	Відходять зі Львова
<b>в дєнь</b>		
	6:15	До Іцкан, Потутор, Чорткова
	6:30	„ Підволочиск, Бродів, Гусєтина
	6:43	„ Підволочиск, Бродів, Гусєтина (з Пїд.)
	6:55	„ Яворова
	7:30	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
8:25		„ Кракова, Відня, Любачєва
	8:35	„ Кракова, Сянока, Відня
	9:00	„ Самбора, Стрілок, Сянока
	9:20	„ Іцкан, Калуща, Дєлятина
	9:23	„ Підволочиск, Бродів (з Підзамчє)
	10:55	„ Підволочиск, Бродів, Грималова
	11:10	„ Белєця, Сокаля, Любачєва
	11:15	„ Підволочиск, Бродів (з Підзамчє)
	2:55	„ Лавочного, Калуща, Дрогобича
	4:10	„ Ряшєва, Любачєва, Хирова
	4:15	„ Кракова, Відня, Сянока
	4:20	„ Самбора, Хирова, Сянока
	5:50	„ Коломиї, Жидачєва, Керєшмєвє
	5:58	„ Яворова
<b>в ночі</b>		
	6:25	До Лавочного, Калуща, Дрогобича
	6:35	„ Кракова, Відня, Хирова
	7:30	„ Рави рускої
	9:00	„ Підволочиск, Бродів
	10:05	„ Нєремилля ( $1\frac{1}{2}$ до $8\frac{1}{2}$ ), Хирова
	10:40	„ Іцкан, Чорткова, Залїцкє
	10:55	„ Самбора, Хирова, Сянока
	11:00	„ Кракова, Відня
	11:05	„ Підволочиск, Грималова, Скали
	11:10	„ Стрия, Дрогобича, Борнєслава
12:45		„ Кракова, Відня
2:00		„ Підволочиск, Залїцкє, Гусєтина
2:40		„ Іцкан, Потутор, Скали
2:50		„ Кракова, Відня, Хирова
2:51		„ Іцкан, Калуща

**Замітка.** Час сєредно-європейский єсть пізнїйший о 36 минут від часу львівського. Звичайні білетї їзди як і всякі иньші білетї, ілюстровані провідниками, розклади їзди і т. п. можна набувати цілий дєнь в містовім бюрі ц. к. залїзниць державних, пасаж Гавсмана ч. 9.

За редакцією відповїдає: Адам Крєховецкий.





**5 корон і більше  
денного зарібку 5 корон.**

Товариство машин трикотових до роботи домашної пошукує осіб так мужчин як і жєлщин до робіт трикотів на нашій машині. Проста і скора робота домова через цілий рік. Наука приготєвляюча непотрібна. Віддалене не має вилу. Роботи продаємо.

Товариство машин трикотових до роботи домашної  
ТОС. Г. ВІТТІК і Сп. Прага, Петерейлац 7. I. — 469.

**Ісератн**

приймає

**Агенція**

**Дневничів**

Ст. Соколовского

Львів, Пасаж  
Гавсмана ч. 9.

Товариство взаїмного кредиту

# „ДНІСТЕР”

стотаришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою у Львові,

Ринок ч. 10, дїм „Прєсвїтї”.

приймає **ВКЛАДКИ** до опрєнтовани на 4% і ошлачує за вкладчиків податок рентовий від процентів; для ошадженя коштів посижки можна присилати гроші чеками Цадниці почтової; вкладати може кождей, навіть і не члєни; на жаданє звєртає ся вкладку кожного часу навіть без виповїдженя (за есконтом).

**ПОЗИЧКИ** удїляє „Дністер” своїм члєнам на 6%; слугату гіпотєчних позичок розкладає ся до 15 літ; при 30 ратах  $\frac{1}{2}$ -річних виносить рата амортизацийна (на капітал і відсотки) 5%; до позичок вимагає ся першої гіпотєки або доброї поруки.

На парцєляцію і купно більших обшарів треба звєртати ся за позичками до „Дністра”.

**ЧЛЕНАМИ** можуть бути тільки члєни обезпєчені в „Дністрі”.

**ЧИСТИЙ ЗИСК** роздїляє межє члєнів яко дивїденди від удїлів і на добродїйні ціли. — Дотєпер удїлив „Дністер” на цєркви, буреї, школи і т. д. 31.738 К.

**Стан фондів Тов. кредит. „Дністер” з днем 31-го грудня 1904:**

Вкладки . . . . .	1,783.673 К	Позички удїлені . . . . .	1,616.402 К
Удїли члєньські . . . . .	139.117 К	Цінні папєри . . . . .	123.627 К
Фонди резервові . . . . .	26.576 К	Льожаци . . . . .	169.456 К
		На рахунку бїм. . . . .	81.968 К



# Головна агенція **ДНЕВНИКІВ**

**СТ. СОКОЛОВСЬКОГО**

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх **ДНЕВНИКІВ** краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може **ПРИЙМАТИ** оголошення **ВИКЛЮЧНО** лиш ся агенція.